

## Что дѣлаешь, старичек?

Фельетон.

Чигали? Слышали?..

Задумались над выпущенной книгой известного русского писателя И. Ф. Наживина, наименованной им «Евангелие от Фомы»?

Большой писатель был, с большим чувством отрады и душевной радости читали его люди, но вот приключилась „великая безкровная“, человек сбился с панталыку и вместо того, что бы уяснить, уразуметь Господ Божий заслуженный нам и им в первую русскую либеральчанію и горюческого афризма—„человек это звучит гордо“, имѣя того, чтобы понять заслуженное возмездіе, Кирму, от которой никто не спасется бѣгством, а спасется лишь расплатой, имѣя того, чтобы кончая жизнь умереть тихо и величаво, благословляя Творца за все—и плохое и хорошее, решил сдохнуть, как собака, выпустив свое, а не от Фомы, евангелие.

Помяя россійское беззлаберие прошлое, где интеллигентія русская, сель земля, в порывах безудержного самомнія, считала себя, что она не хуже, а почище Христа и сочиняла свои евангелия, удивляясь ве прходится, но то что написал Наживин, это—шедевр мерзости и пакости, подлости и бесовѣстности, облеченный в художественную форму, до которой не додумались, которую не могли осилить лучшіе из лучших советских безбожников.

Прости меня, Господи, но не разумѣю я для чего этот несчастный писатель опоганил конец своей прекрасной жизни, которую даровал ему Бог, а он Его объявил за это блудником и так, как язык не поворачивается в гортани. Стыд нестерпимый за писателя и за такого человека гложет мое душу.

Для чего опоганил себя и погиб имстал на порог смерти писатель Наживин? Или это его Бог покарал за веѣдомые вам грѣхи?

Или, как у Ленина, у него осталось механическое чутье продолжать свой „произведеніе“, но от разижженія мозгов он уже не сознавал чего пишет? Господин Рерих, вы тоже писатель и великий русский ученый, отвѣтьте! Вы тоже испровергаете Бога своими „листьями“, махатмами и прочими гришками отречьевыми, стремящимися быть Христом. Вы должны знать.

Наживин, писатель опоганившійся, для чего то обронил, что его новая вѣра—не вѣры. Прекрасно сигавул словом старичек, во вы, отче подыхающій, повабили спросить себя, а кому эта ваша вѣра нужна? И как ее можно промѣнять на нашу старую Христову, которая в горе дает утѣшеніе, в веселіи—умѣренность, в братствѣ тихую радость, в всепрощеніи—умиленіе.

А ваша то кому нужна? Вѣдь мы из нея даже шубу не сошьем.

Вы то сошьете, потому вас московские пазачи и академиком сдѣлают за „евангелие“ и пожизненную пенсию назначат... Вы то

шубу сошьете, но, и опять таки, для чего она вам, когда скоро вздохнете не как человек, а как собачка.. Обязательно так, потому что не может быть человѣческой кончины у того, кто паскудством своим, хотя и талантливым, мерзость производят, кощунство творят.

Карму то не забывайте! Баркова то помните, крѣко помните, потому он мерзостью обливал только людей и то в помойной ямѣ угулов, а вы вѣдь не Бога покусились.

На твоего Бога, которым живет тесь род человѣческій, и если Его отдельные людьшки забывают, то сходят с ума, как советскіе пазачи на сотом разстрѣлѣ людей братьев.

И да в звѣзорѣ когда то блестящих в писаніи мозгов вы рѣшили этой поганью памятник себѣ нерукотворный от человѣчества получить. Планетам, как Макс Горький сдѣлаться, но вѣдь и тот на такѣх размахах не рѣшился, несмотря на то, что и буревѣстником был и бродяг-безбожников воспѣвал и воспѣвает... Заработать то на подлости заработаю, думает, но померять то все же придется, отвѣт то давать нужно будет, а там вѣдь никакіе совѣршкомы на помогут.

Но вы глаголете пытно, что у вас вѣрят вѣры, во вы вѣдь не Ницше, который почище вас и то с ума сошел, а если вы базаруетесь на животном и ином мірѣ, то и тут у вас вичего не выйдет. Потому выйдите вы свѣтлым лѣтним утром, хотя бы, на скотный двор и увидите какой радость встрѣчаю Бога животные, как заливаются от умиленія в небесной вышинѣ жаворонок.. И тут вы не найдете вашей вѣры.

Планетарную извѣстность вы захотѣли, пожелали оглоушить, как дубиной, тесь род человѣческій блеском вашего ума и забыли, что 170 миллионов русских людей ваши единомышленники-коммунисты глушили, глушали и доглушались до того, что народ то христіанскій попер не к вам, а от них, обратно ко Христу, и когда он совершил от ваших с товарищами дурманов очухается, то уж дѣйствительно воткнет вам в спину планетарный основной кол.

Это вам будет заслуженный памятник, к которому народная тропа обязательно зарастет. Обязательно, потому что люди даже будут стыдиться проходить мимо места вашего успокоенія.

Вы, опоганивший себя „евангелием“, Рерих, осыпающій себя „нетѣнными листьями“. Горький Максим, давно уже в недоумѣніи чешупціи свою пятку, что вместо доброго человека горьким стал, Алеша Толстой, промѣнявший свой талант Божій на окровавленныи подштанники с советского смертника, все вы, старички, с чѣм остались? Дѣл чего допрыгались, рѣшили, что та—сель земль?

Русь Святая поднимается из ямы мерзости, в которую и вы, и вам присные ее втолкнули, очищает себя вѣбрю в Бога, а вы еще глубже в помойку лезете, да еще и русских людей посидѣть там в кампанію

## Вишневые саженцы для Мадрида, Барселоны и Сан-Себастьяно.

Токіо, Кокуцу. Недавно посланник Испаніи в Токіо по порученію муниципалитетов трех испанских городов (Мадрид, Барселона и Сан-Себастьян) обратился к муниципалитету города Токіо с просьбой об отправкѣ в Испанию партии вишневых саженцев для насажденія в значительных трех испанских городах.

В городѣ Барселона эти вишневые саженцы будут посажены на том проспектѣ, который в ноябрѣ 1930 года в память посѣщенія этого города ЕИВ приг҃м Такамацу был поименован проспектом „Токіо“.

Возовете. Очень же прекрасно, оттуда изымают—в запахи пріятные, и умудряются материала достаточно, и мягко в разраженных нечистотах, и блохи легко преводятся.

Нѣт, старички, сидите сданы, а мы пока, хотя и малосознательные, но лучше за верху, ближе к Богу поживем. Здѣсь для нас легче и радостнѣе, а то мы, с непривычки от ваших запахов, и помереть можем, захочнемся.

Посидите один, старичек Наживин!

Много вы знали, наградил Господь вас большим даром, добрую славу от человѣчества имѣли, наука все провозили, а вот, подите же, забыли, как люди умирают. Особенно простой, вѣрукшій крестяне или просто добрый человѣк.

Вѣрующій и лукаво не мозгующій, как вы. Видѣли, как он чисто, тихо, благоговѣйно умирает и как в бѣжеском спокойствіи и тихой радости смерть принимает?

А пугко вы? Додумавшися до того, что в Бога можно плевать, потому он только для несознательных, а для вѣс Он все равно чих—ничего нѣт?

Но тогда вы, так мудро постигшіе жизнь и тайны смерти, чего от прѣхода ея, как береста на огнѣ, коробитесь? Чего мечетесь, вѣдь жизнь—только «плохая и глупая шутка», а там вѣдь ничего вѣт, там покой? Чего корежитесь на смертном ложѣ, когда вы выше Бога и Его законов? Когда у вас вѣра-пѣт вѣры. Пустота одна? Почему вы, как простой христіанин, не помираете в спокойствіи и радости? Почему, евагелисты?

Почему Лев Толстой, тоже евагелист, когда смертный час пришел, так взревѣл отчаянным голосом—„Нѣт... смерть!—и заметался?

Вѣдь ада одна, рая тоже, одни бредни, все выдумано, все создано человѣческим умом, которого вы выше, а Бога легко переплюнуть, но вот беспоконитесь и не вѣщаете, так философски, подтверждая факт—„Смерть!“

Или, быть может, у вас манія величія, господин Наживин?

Манія грандіоза, быть может? Быть может, вам уже давненько нужно было жить в палатѣ № 6 и говорить, что вы „королем“

(На оборотѣ)

избранны всенародно", а нас, ради ваших прежних добрых дѣл, оставили на свободѣ и без присмотра?

Тогда очень жаль! И жаль, что около вас нет простой русской вягушки, которая хотя и неграмотна, но рассказала бы вам, что такое жизнь, что такая смерть и про Бога рассказала бы вам...

Вы и отошли бы? Снова бы образ человѣка принял и снова людям были бы за на утѣшенье и радость. А то дар Божій, талант свой опостыли и людям за вас теперь смотрѣть совѣство.

Эх, старички, старички, либеральчицы, либеральчицы при царской свободѣ, проанализировали все так, что болѣше и некуда, а потом вас, в самомнѣніи аналитическом, революція как по черепушкам шваркнула, вы и заметались, забились в мозговой историкѣ и... выкинули. Одна «исторія», другіе обезьяны, трезія „трактат“, что Бога нет, а г. Наживин, по своей исключительной способности, взял да на колѣни приподнялся в харкуху в лицо са-мого Христа.

Вы, старичек, не представляете, что при всем честном народѣ, живущем и желающем жить по святым Христовым завѣтам, взял да, простите за выражение — иного для іншаго евангельского творчества не подыщешь, и... сблевнули.

Этак то жественно и громко, а потом вместо того, чтобы покраснѣть от стыда, взяли да еще из своей блевотины палицы зудострѣнную картигу разгромали.

А кто водил вас при этом за палец, мы не знаем, но догадываемся, потому что прѣмѣры Алексія Толстого и вѣхъ талантов, продающих за чечевичную похлебку Христу, нам очень известны.

Вы в Бурлюка переплюнули, юбо съ человѣчышка вѣдѣвалась только над естественными чувствами красоты и логикой людей, доказывая, что суть искусства только в головѣ рѣдѣкѣ или в обтрызлом хвостѣ селедки, а вы рѣшили самолично «расправиться» с Христом и доказать, что он не только был человѣк, но и слабый человѣк, и если люди в Его вѣрят, то это, по нашему, слабоуміе.

Конечно, безусловно, тут вас водили за палец, потому что мозг человѣческій, даже пораженный старческим маразмом, до такой мерзости не додумается, а потому нам, хотя и простым людышкам, но не мудрствующим лукаво, все понятно. И вам отсыпят товарищи большую толику прерѣвных іудиных серебренников, потому что вы чище сдѣлали свое дѣло Гуды Искриотского и вѣхъ безбожников во главѣ с Ярославским.

Вы их в поганом творчествѣ переплюнули на двѣ сажени и хола люди не привезли вашего ученика и мерзкаго толкованія, но некоторым слабоумным вы череп набили дрянью в изрядном количествѣ, да и помощников себѣ нашли.. Даже и в Тяньцзыѣ, в лицѣ издателя Серебренникова и хозяина книжного магазина бѣлаго офицера Псюля.

Вы продали Христа за неизвестную вам сумму, а эти продают его по 1.80 центов-дѣца продаваемой мерзости.

Вы окзываются чище лучшаго из коммунистов и выше всякаго безбожника, так как товарища только рѣжут народ русскій, как бѣров, по душу его убить не могут, а вы прямо и мягко плюнули ему в его святая святых.

Товарищи семнадцать лѣт из кожи лезут, чтобы доказать, что их ученик не от дьявола, а вы энергично помогаете им, художественно отмѣчая, что дьявол совсѣм не плохое понятіе, так как худшее это — вѣра в Христа, Бога людей.

Кто же чище работает по разложению моральных человѣческих основ и превращенію людей в безмысленных скотов? Вы со своим талантом писавшіи или они с револьвером и пытками в чекистском подвалѣ?

Простого человѣка за такую погань просто людь выпороли бы и он сразу вылечился бы от мозгового заболѣванія, а к вам как подойти, чтобы исцѣлить вас, старичек, хотѣя бы перед смертью? Увеличить девяту перред советской суммой?

Сыдитесь, что вы сдѣлали с собою в концѣ жизни вашей!

Вы не в лицо Богочеловѣка плюнули, в себя и в народную душу, и если вы хотѣли „под Маяковскаго, так лучше бы сдѣлали под себя“, как резюмировал один дѣбильный человѣк.

Вы даже забыли в своем мерзком самомнѣніи, что человѣческий ум в сравненіи с Божиими мірозданіем не болѣше комаринаго и стала рѣшать задачи, кои не под силу даже титану мысли, но не вам и не нам, мозгликом...

Не зная для чего родится и умирает человѣк и все сущее, вы плюнули в Бога, который все это сотворил, не исключая и вас. Или, быть может, вы полагаете, что появилась на свѣт Божій лишь сверхестественным способом, быть может вы вообразили себя одним из олимпійских богов, но их что то уже давно не замѣтило в человѣческом самосознаніи, и даже греческій Клеопатра не промѣняла своего бурхана вѣру на вашу „аналитику“.

Погань вы сотворили и жаль вас только за то, что когда то вы были большими и хорошими человѣком и сѣяли дѣствительно разумное и свѣтлое. Только за это жаль вас и ваших единомышленников, юбо истинно „не вѣдаю, что творят“.

Кому вы и что доказали вашей гауской книжкѣ? Кого убѣдѣли? Большевиков, что вы преврасный им помощник и купцов, которые торгуют вашей поганой книжкѣ?

Стыдно за вас, старик, и обидно за то, что русское имя восите.

И мерзко, что в вашей средѣ имѣется такой человѣк и ему присные. Мерзко, гадко и прав мой знакомый, который, ознакомившись с „евангелием Наживина“, горько сказал: „Дожили! Сначала царя убили, а теперь вот и до Бога добираемся“.

Так то! Куда же люди, привяя ваши мозговые заболѣвшия извилины за путеводный маяк, придут?

В помошку? А?

БЕРИ-БЕРИ.

## Пекинскіе персонажи.

### II

Послѣ первого персонажа заработала муты мѣстной жизни: заработали тайные и явные осѣдомѣтели, полетѣли во всѣ концы письма, просьбы о заслуженчествѣ и приватнѣ «должных мѣр», заерзали во всю городскія кумушки с кумовьями.

Да и как же иначе. Какая то маленькая газетенка «смѣлилась» затронуть заброшенную «графд-персону» в стаи культурных хищников-это, по терминологіи зарянскаго окружения, ниже всякой критики, сущее безобразіе.

Выпливает на муты жизни второй персонаж. Этот несолько болѣе мелкаго размаха, «конструкція» вѣсколько иной, но первому большой пріятель. Исторія его начинается с далекаго прошлаго. Было это в Приморѣ-в Спасскѣ. Всегда с коголочки одѣтый, прилизавшій, напыщенный на тысячу дѣвств, фанаберистъ, ходил он тогда по часам комендантской. Одним словом — жучистый в лучистѣ. Вдвоем «угробил» однажды казачка с золотишком в императорской вальютѣ, выдав онаго за коммюниста. Дѣлишко-то исплыло наружу. Один то поплатился достоинством, а этот жучистый сумѣл тягу дать и скрывалась по скрѣстностям. Времена замѣнились, наступило зарубежье. Період ЧЖАВЗУЧАНОВСКІЙ. И вот жучистый опять по части комендантской, но только уже на чужбинѣ-в Китай.

Худая молва связала опое время с данными обысками совпосольства, во жучистому в тут узынулась судьбина. Сошло с рук многое. Не везет жучисту в чистопадѣстѣ, но на художества в монету везет, словно повѣщеному. Климат перемѣнил на наш, пекинскій, и развертывается теперь у вас по части электрической. Это так гласят формуляр официальный, а неофициальный извѣстен многим тяньцзыцам и пекинцам, по они и грыз в жмурки и прятки заниматься изволят до поры до времени. Фамилии его я точно не упомню за давностью времени, но надо полагать, скоро всплынет она на поверхность памяти.

Зарябила муть, тяжело продолжать все нехорошее да нехорошее, запасная квѣтовка закрывается. Пака ставлю точку.

Л. Удинцев.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на дальневосточный журнал  
«ЛУЧ АЗІИ».

Подписка принимается в газетѣ «Возрождение Азіи», Академия наук, 7-27 и по телефону № 23956.

Редактор М. ЮРЬЕВ.